

# “王丽工作室”挂牌成立了

## 咱社区“当家人”又多了一个交流的平台

本报讯(记者 王倩)

在咱们二七新村街道办事处建新社区,说到党总支书记王丽,很多人都会竖起大拇指,她是一名小巷总理,也是省人大代表,更是居民的贴心人和“当家人”。7月23日,王丽工作室正式挂牌成立,对于小区如何管理、居民如何自治等问题,咱们社区“当家人”又多了一个交流的平台。

王丽是市中区二七新村街道办事处建新社区党总支书记、居委会主任,从2003年到社区担任年轻社区干部,这一下在社区工作了12年。2005年,王丽担任建新社区党总支书记、居委会主任以来,紧密结合社区实际,探索创立了建新社区独有的“民生工作法”即:划分民生责任田,坚持网格化管理,设立民生信号灯,坚持个性化服务,谱写民生五线谱,坚持多元化治理。建新社区也先后获得中央、省、市几十项荣誉称号,王丽本人也在2013年1月当选为山东省第十二届人大代表。

“王丽工作室”是咱们二七新村街道办事处今年重点打造的党建品牌。办事处相关负责人介绍,成立工作室就是要以党建为引领,以建新社区为平台,以“社区当家人”王丽的形象为基础,邀请全市社会工作领域的专家教授、全市知名的小巷总理走进建新社区,为二七地区甚至是市中区的居委会干部、专业社工答疑解惑,破解难题,交流心得,让社会工作者在家门口既能聆听到社会治理、人才建设理论前沿的声音,又能听到基层社会治理和公共服务方面的鲜活经验介绍。

7月23日活动现场,来自驻济高校相关专业的教授受邀成为“王丽工作室”的客座教授,田象霞、刘云香、林芳等济南市著名“小巷总理”被聘请为社区工作导师。客座教授作为王丽工作室的智囊团和“外脑”,是工作室开展社会工作人才培养、社区主



题沙龙、社工技能竞赛的专家团队,主要负责对社会工作者进行理论培训、基本技能指导、交流活动点评和思维方式拓展等工作;工作导师作为王丽工作室理论联系实际的桥梁和纽带,是社会工作者拜师学艺、实践锻炼的导师团队,主要负责对社会工作者进行社区实务培训、社区工作答疑解惑,为社会工作者参观交流、挂职锻炼提供平台支持。

随后,首期社区主题沙龙活动开讲,首期主题为“如何加强和改进开放式小区管理服务”,“小巷总理”田象霞、刘云香、林芳根据实际工作经验分享了他们对于开放式小区的管理方式。咱们街道办事处各社区居委会负责人以及社工等都参加了首期主题沙龙活动,“老旧小区存在很多历史遗留问题,应该如何协调处理其中的关系呢?”“很多老旧小区是之前的单位宿舍,对于这些单位宿舍楼的管理及协调,应该怎么权衡呢?”“对于一些开放式小区,消防设施不健全,很多居民没有太多消防安全知识,这一块工作如何快速有效开展呢?”……咱们社区

的“当家人”也准备了很多问题向社区工作导师发问,有的居委会负责人问得更为详细,并分享了自己的处理方法,与工作导师一起分析方法的可行性。

据悉,“王丽工作室”成立之后,将开展主题沙龙、参观交流、挂职锻炼、技能竞赛四大板块活动,建立完善导师带徒、客座教授、主任助理三大制度,整合全市优质资源,发挥典型社区和优秀社会工作者的示范引领和辐射带动作用,拉高社区建设标杆,引领各社区均衡发展,创新发展、特色发展,把“王丽工作室”打造成为基层党建的新品牌和社会工作者的成长摇篮和孵化基地,为基层基础工作和社会工作者队伍建设提供良好的组织保障和人才支持。

二七新村街道办事处相关负责人介绍,“王丽工作室”的成立,标志着二七地区基层党建和社会治理工作迈上了一个新台阶。“王丽工作室”不仅是社区“当家人”的交流窗口,更是为社区基层“当家人”管理好社区,更好地为居民服务提供了交流的平台。

### 知道

今年征兵政策  
你了解吗?

S02版

### 点赞

争创百佳和谐家庭  
有你家吗?

S04—05版

### 幸运

“彩运亨通”热销  
你刮了吗?

S08

扫一扫更精彩



齐鲁晚报张刚大篷车



二七新村街道办事处



济南市福彩中心

### 扶老 助残 救孤 济困

福彩公告栏

双色球每周二、四、日开奖,21:15中国教育电视台现场直播,当晚22:10在山东教育电视台重播。  
七乐彩每周一、三、五开奖,21:15中国教育电视台现场直播,当晚22:10在山东教育电视台重播。  
3D天天开奖,山东经济广播电台每晚20:30同步直播摇奖实况。  
群英会游戏 每天开奖78期